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 Ata da 6ª Sessão Ordinária, do 2º Período, da 1ª 
Sessão Legislativa, da 8ª Legislatura da Câmara 
Municipal de Eldorado do Carajás, Estado do Pará. 

Aos dezoito dias do mês de outubro do ano dois mil e vinte e um, no Plenário Antônio Almeida 
Damasceno, na Sede da Câmara Municipal às dez horas, sob a Presidência do Vereador Dr. 
Jackson Vieira, secretariado pelos Vereadores Josemir Lima e José Almeida, foi feita a chamada 
dos Vereadores pelo 1º Secretário, constatando-se o quórum legal, com a presença dos Vereadores: 
Júnior do Gravatá, Cristiley Fernandes e Nego da Loja e ausência dos Vereadores: Vaniele 
Barbosa, Haroldinho da 17, Leno da Peruana, Antônio da Bamerindus, Paulinha da Saúde, Luciano 
do Real e Maíza do Adãozão. O Sr. Presidente iniciou os trabalhos invocando a proteção de Deus 
e do povo Eldoradense, logo após o 2º Secretário fez a leitura de um texto bíblico, o qual se 
encontra em Salmos 121. Ato continuo, o 2º Secretário procedeu com a leitura da Ata da Sessão 
anterior, em que posta em discussão, e votação, a mesma foi aprovada por todos, com  solicitação 
de retificação na fala do Ver. Josemir Lima, que pediu que deixasse claro que a emenda 
parlamentar do Dep. Federal Joaquim Passarinho (PSD), contemplaria o PA Iraque e o PA 
Eldorado (Pedra Furada). Ademais, na fala da Verº Paulinha da Saúde, onde se lê “Instituto Miguel 
Chamonzinho”, leia-se “Instituto Miguel Chamon. PEQUENO EXPEDIENTE: Indicação 
57/2021 de autoria do Ver. Dr. Jackson Vieira – Solicita que a Secretaria de Estado de Educação 
– SEDUC realize reformas e ampliação das Escolas Estaduais de Ensino Médio Eldorado e 
Francilândia nesta Municipalidade; Projeto de Resolução da Mesa Diretora 05/2021 – Dispõe 
sobre a fixação e regulamentação dos valores para diárias, bem como da prestação de contas das 
diárias recebidas por Vereadores e Servidores da Câmara Municipal de Eldorado do Carajás, 
revoga as Resoluções anteriores que tratam da matéria, e dá outras providencias. GRANDE 
EXPEDIENTE: Neste momento fez uso da tribuna o Ver. Cristiley Fernandes (MDB). Falou 
que no último sábado juntamente com alguns Vereadores, participaram da abertura do 1º 
Campeonato de Eldorado do Carajás Kel Gol, que levou o nome de um grande amigo, vítima da 
Covid-19, apelido pelo qual o Sr. Valter Claudio Pereira da Conceição era conhecido, e agradeceu 
a todos os envolvidos, desde a organização aos atletas participantes. Informou que estará 
encaminhando no dia de hoje ao Executivo Municipal, o Ofício 06/2021 de seu Gabinete, 
solicitando informações quanto aos processos licitatórios, fazendo cumprir a transparência e sua 
função de fiscalizar. Direito inclusive, de qualquer cidadão. Agradeceu a presença do Sr. Vagner 
Machado, Presidente da FAMEP e Secretário de Estado, que esteve no Município na última 
semana, onde teve a oportunidade de conversar com ele sobre política públicas e convênios 
voltados ao nosso Município. Informou que a conversa produtiva e que no próximo ano, terá como 
indicar emendar parlamentares para algumas regiões do nosso Município e terão mais acesso aos 
órgãos do Estado, visto que, lhe faltava esse contato de alguém que esteja ombreado com o 
Governador. Em seguida, o Ver. Júnior do Gravatá (PSD) parabenizou a Sra. Prefeita pelo 
desempenho e apoio ao esporte municipal, como também o Secretário de Esportes, Sr. Ronaldo, 
que mesmo diante das poucas possibilidades tem desempenhado seu papel com competência. Em 
nome do Dr. Ernandes Aires, parabenizou todos os médicos em razão de hoje ser comemorado o 
dia desse profissional, que é indispensável para a população. Após, o Ver. Josemir Lima (PSD) 
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iniciou parabenizando todos os médicos do Município e do Brasil. Informou que nos últimos 
quinze dias fez um tour a algumas escolas do Município na Zona Urbana e Rural, para verificar de 
perto a situação estrutural de cada uma e disse que buscará informações do porquê duas salas da 
Escola da região da São João, terem sido desmanchadas e não terem sido refeitas. Deixou sua 
indignação, pelo fato da Secretária de Educação, não ter informado aos contratados que seriam 
demitidas de acordo com a liminar do MP e por não pagarem todos os dias trabalhados por eles. 
Parabenizou a Sra. Prefeita, por estar mais uma vez em Belém, buscando recursos para o 
Município, bem como, seu incentivo e apoio ao esporte em Eldorado. Solicitou ainda que a 
Secretaria de Obras, tome providência quando as cabeceiras das pontes do Bairro Bom Jardim , 
como também, as pontes da Região do Limão, Informou que as madeiras estão boas, porem precisa 
ser reorganizadas, e a Secretaria de Planejamento já esteve no local fazendo o levantamento e 
pediu que seja tomado providencias urgentes antes do início das chuvas, pois  é uma região 
esquecida, porém, com um problema fácil de sanar. Finalizou informando que está em um trabalho 
de visitas a Zona Rural, para analisar de perto as demandas e necessidades de cada região e que 
está acompanhando de perto, a situação do retorno às aulas. Na sequência, o Ver. José Almeida 
(PSB) falou que seus discursos não são para agradar ninguém e que quando seus adversários 
acreditam que estão lhe fazendo mal, estão na verdade propagando seu nome e fama, visto que, os 
que lhe criticam nada fizeram pelo Município, ao contrario dele, com 25 anos de Parlamento e 32 
anos de sala de aula. Falou que tudo que ganhou e ganha financeiramente, é gasto dentro desse 
Município. E reforçou mais uma vez que seu mandato sempre foi e será em apoio ao Executivo, 
nunca contra. Reiterou ainda, que nossa Prefeita está preparada para a função que lhe foi confiada, 
o que resta é reconhecer que nosso Município depende do Governo Estadual e Federal e dos poucos 
recursos que temos, diferente dos Municípios vizinhos que possuem royalties. Falou que 
reconhece quando erra e parabenizou a competência, preparo e humildade do Vice-Prefeito. 
Seguindo, o Ver. Nego da Loja (MDB) falou que apesar da experiência, aprende todos os dias 
com os nobres colegas e com o povo. Disse que no fim, tudo se resume em buscar melhorias para 
a população e o Município, e que nunca deixará de ser aliado e defensor do Executivo que foi 
eleito democraticamente pelo povo e sua vontade soberana. Lembrou que 60% da nossa população 
é da Zona Rural, o que torna nossa economia baseada no agro e na pecuária, dificultando o 
desenvolvimento acelerado do nosso Município. Falou que é conhecedor da história do Município 
e de todos os Prefeitos que aqui já passaram e deseja a Prefeita Iara Braga e sua equipe de governo 
uma boa sorte, pois acredita que juntos mudarão a história de Eldorado com bons resultados e 
dignidade, dentro das possibilidades. Por fim, fez uso da palavra o Ver. Dr. Jackson Vieira 
(PSD). Falou que sente falta da representatividade das mulheres nas Sessões e que precisam 
participar da política, em especial as políticas públicas. Informou que alguns PL’s que seriam 
deliberadas no dia de hoje, será adiado para a próxima Sessão, em razão da falta de quórum para 
tal ação. Encerrando, justificou a Indicação de sua autoria mencionada no Pequeno Expediente, e 
informou que este Parlamento tem apresentado matérias em prol de políticas públicas, para 
melhoria na qualidade de vida dos cidadãos. ORDEM DO DIA: Lido na íntegra, a Indicação 
57/2021 de autoria do Ver. Dr. Jackson Vieira. Após discussão, foi posto em votação e aprovado 
por todos presentes. Requerimento Verbal de autoria do Ver. Josemir Lima (PSD) - Solicita 
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do Governo Municipal junto a Secretaria Municipal de Obras, que tomem providências quanto à 
cabeceira das pontes localizadas no Bairro Bom Jardim, para proporcionar trafegabilidade em boas 
condições aos que precisam fazer uso das pontes. Pede urgência quanto a esse problema, antes do 
início das fortes chuvas. Não houve discussão e foi aprovado por todos. Requerimento Verbal 
de autoria do Ver. Josemir Lima (PSD) - Solicita do Governo Municipal junto a Secretaria 
Municipal de Educação, informações do motivo pelo qual os contratos foram demitidos sem aviso 
prévio e sem receberem o total valor devido. Ao ser posto em discussão e votação, foi aprovado 
por todos presentes. O Senhor Presidente, informou que o Projeto de Resolução 05/2021, será 
deliberado posteriormente após análise de comissões e departamentos responsáveis. Em seguida, 
o Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a presente Sessão. Para constar, 
lavrei á presente Ata que após lida e aprovada, será assinada pelos Membros da Mesa Diretora. 
Plenário da Câmara Municipal de Eldorado do Carajás, Estado do Pará, em 18 de outubro de 2021.    

 

Vereador JACKSON VIEIRA DOS SANTOS SILVA – PSD 
Presidente da Câmara Municipal 
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